



主受洗節

你是我的愛子，我因你而喜悅。
(谷 1:11)

牧者心聲



蔡濛濛執事 10-1-2021

效法耶穌，踐行先知、君王、司祭職務

記得小時候，夏天的時候，時不時同一班同齡的朋友一起去田間捉田雞、鱔魚，又因為家里比較近海，每次退潮時會跟一些大人一起去海邊灘塗，捉一些泥螺、螃蟹等等，不過好多時候都是跟小朋友玩，玩得全身都是泥，一回到家，爸媽就會叫我快點去沖涼，洗乾淨點，水就有一種清潔的能力。在比如，我們每次買菜回來，煮之前都要用水洗一洗，乾淨點，看來普通的水卻有著不一般的能力。今日教會慶祝耶穌受洗節，洗禮就要用到水，洗禮的意義在於潔淨，滌除靈魂的罪污，赦免原罪和其它各類罪過，並重獲自由，重新開始，但耶穌沒有罪污需要洗滌，但是他還是到約旦河接受若翰的洗禮。從這裡我們看到耶穌的那份順服和謙卑，耶穌受洗後，聖神降臨、父隆重的宣布：這是我的愛子，我所喜悅的。各位弟兄姊妹，當我們領受洗禮的時候，也藉著水洗乾淨我們過往的一切，成為聖神的宮殿，天主也藉著教會也隆重的宣布我們是他所鐘愛的子女，我們同時也分享了基督的三重職務--先知、司祭和君王。那麼我和你有沒有善用好這三重職務呢？

先知：好多人以為先知是預言家，其實我們看聖經中先知是代言人，就是代表天主發言，將天主的話傳達給世人。主耶穌就是最大的先知，他來到人間，是天父的代言人，當他一出來公開傳教，他就說：你們悔改，因為天國臨近了。我們領受洗禮的時候，也領受了這先知職務，因此我們要讓人看到聽到耶穌基督帶來的天國的喜訊，天國就是天主與我們同在。今時今日，呈現在我們眼前的好多都是負面、不幸的事件，我們看到好多埋怨、仇恨的話語等等。這讓人感覺前途陰暗，意志消沈。作為基督徒，我們領受了先知職，要發出正能量，而不是人云亦云，散發負面的消息。在這個困難的時期，我們要宣講

我們要互相依靠，彼此代禱，緊密團結一起，主就在我們當中。固守信望愛，信靠天主，一切都會過去。

司祭：藉著洗禮我們也分享到基督的司祭職，司祭職是要奉獻的。耶穌基督作為祭品，作為奉獻者把自己整個的生命奉獻了出來，我們每一個領受洗禮的基督徒，也都同樣需要這種奉獻，把自己作為祭品連同耶穌基督一起奉獻給我們的天父。因此在彌撒中，在奉獻餅酒以後，神父要跟大家說，各位弟兄姐妹，請你們和我一起共同奉獻這個聖祭……因為只要我們參與這一台彌撒，每一個人都是在奉獻，不只是神父一個人在奉獻，而是大家在奉獻，主祭是主要的祭獻者，大家同樣分享著這個祭獻。所以我們的感恩祭是如此的神聖，你的參與是在感恩祭中要把自己整個的生命，將生活中的酸甜苦辣奉獻給天父，生活順遂我們感謝天主給予的眷顧，遭遇困苦挑戰我們感謝天主給予的磨練，正所謂得也開心，失也淡定。

君王：君王不是高高在上的管理別人，控制別人，而是要如同基督一樣，我們看到基督為他的門徒們洗腳，他又說：我的國不在這個世界上，人子來是要服侍人而不是被服侍，這就是耶穌基督的君王職。那麼我們每一位基督徒，每一位領受了洗禮的跟隨了耶穌基督的人都分享了這個君王職，就是要服務他人，服務教會，服務基督的福音，與基督一起開拓他的王國，以服務、謙遜、忍耐領導人皈依基督君王，一起用仁愛與和平征服這個世界。

各位主內弟兄姊妹，教會今日慶祝耶穌基督在約旦河領受了洗禮，他的一生都不斷去實踐先知、司祭和君王的使命。我們每一位領受了洗禮，不單單成為天父所鐘愛的子女，也同樣分享著耶穌基督這三項職務，我們要效法耶穌基督，完完全全盡好我們自己所分享的耶穌基督這三項職務，去傳揚福音，來參與聖祭，服務他人，最後與耶穌基督一同享受永遠天國的生命。天主保佑。